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              ÎNVIEREA   

                      DOMNULUI 

 
 

                                    

Foaie  duminicală  a parohiei “Învierea Domnului ”, cartierul Dacia, Iaşi                    

 

Nou Sfânt al Mângâietorului te-a arătat pe tine, Luca, harul, în vremuri de necazuri  

 şi prigoană, că bolile ca un doctor le-ai tămăduit şi sufletele ca un păstor le-ai călăuzit, 

Părinte cinstite, pildă călugărilor şi mirenilor, roagă-te să se mântuiască sufletele noastre. 

(Troparul  Sf. Ierarh  Luca, Arhiepiscopul  Crimeei) 

 

Despre viața Sfântului Luca al Crimeei, ierarh 

mărturisitor și doctor fără de arginți, urmaș al unei vechi 

familii princiare, artist înzestrat, chirurg genial, profesor 

universitar, pătimitor pentru credință în temnițele 

bolșevismului, unul dintre cei mai mari predicatori ai 

secolului, lucrul cel mai bun care se poate spune sunt propriile 

lui cuvinte: “Am iubit pătimirea, fiindcă minunat curățește 

sufletul! “  

Un medic genial, profesor universitar, devine arhiereu în 

anii terorii bolșevice. După anii petrecuți în închisori i se  

impun  suferințele exilului la Cercul Polar de Nord în timpul 

războiului cu Germania nazistă, episcopul-chirurg salvează 

viețile a mii de ostași și numele ierarhului laureat al Premiului 

Stalin pentru medicină face ocolul lumii. 

La adânci bătrâneți, lipsit de vederea trupească avea să 

răspundă mirării stârnite de liturghisirea lui fără greș prin 

următoarele cuvinte: „Cel ce și-a închinat viața Domnului nu  

poate fi niciodată orb fiindcă Dumnezeu îi dă lumina la fel cu  cea de pe Tabor”. 

Autobiografia acestui Sfânt al veacului XX, titan al științei și titan al duhului deopotrivă 

oferă lumii contemporane o extraordinară lecție de sfințire prin slujire și jertfă a puterilor 

creatoare cu care Dumnezeu a înzestrat neamul omenesc. 

(Text  preluat  din  "Argeșul  ortodox", Săptămânal teologic, bisericesc și de atitudine al 

Arhiepiscopiei Argeșului și Muscelului) 

 

 

Sfântul Ierarh Luca al 

Crimeii,  

icoană 


